

Μια αναμνηστική φωτογραφία



Ο Γιώργος Δασκαλόπουλος του Χρήστου φωτογραφίζεται με έναν πιτσιρικά (άγνωστο σε μας). Είναι και αυτός από τη νέα γενιά των Βλασαίων που ανελλιπώς έρχονται κάθε καλοκαίρι για διακοπές στο Βλάση. Βλέπετε το Βλάση μετατρέπεται σιγά-σιγά σε παραθεριστικό κέντρο.

Δίκτυο ύδρευσης στο Βλάση



Λεζάντα: Βλασαίοι με το κομπρεσέρ στα χέρια ανοίγουν αυλάκι. Μπορέσαμε να ξεχωρίσουμε το Στέλιο Μάστορα και το Νίκο Κακούρη.

Το δίκτυο ύδρευσης του χωριού Βλάση έγινε και με προσωπική εργασία των κατοίκων του χωριού. Το έργο ξεκίνησε επί προεδρίας Δημητρίου Κακούρη και ολοκληρώθηκε επί προεδρίας Γεωργίου Κακούρη. Άρχισε το 1963 σε επίπεδο μελετών και αποπερατώθηκε στις 30 Ιουλίου 1967 όταν και το νερό έτρεξε από τις βρύσες των σπιτιών. Το έργο αποτελούνταν από δυο δεξαμενές μια στη βρύση και μια στον κάμπο, από το κεντρικό και εσωτερικό δίκτυο και από έναν οικισμό που στεγαζόταν η ντιζελομηχανή που ανέβαζε το νερό από τη μια δεξαμενή στην άλλη. Η μελέτη έγινε από το μηχανικό Πάστρα Αναστάσιο και την υλοποίηση του έργου ανέλαβε ο εργολάβος Πουλημένος Νικόλαος.

Πιάστηκαν αιχμάλωτοι

Η οικογένεια Γυφτάκη έζησε ένα ανεπανάληπτο δράμα αφού πιάστηκε αιχμάλωτη από τους Άραβες αμέσως μετά τη μάχη του Μανιακίου. Ας δούμε όμως τα γεγονότα με τη σειρά: Ο Γυφτάκης Γιάννης γεννήθηκε το 1773 στο Μανιάκι. Έλαβε μέρος στον εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα του 1821. Στις 26 Μαΐου 1825 συνελήφθη από τα στρατεύματα του Ιμπραήμ στο χωριό Σκάρμιγκα, μαζί με τη γυναίκα του, 36 χρόνων, το γιο του Νικόλαο, 10 χρόνων και τις κόρες του Παρασκευή και Ζωή. Όλοι τους μεταφέρθηκαν στην Αλεξάνδρεια, χωρίς να υπάρχουν μέχρι σήμερα στοιχεία για την παραπέρα τύχη τους. Για πολλά χρόνια στα χωριά μας ακούγαμε τους γέροντες να μας διηγούνται τη μοίρα αυτής της οικογένειας ώσπου ο φθοροποιός χρόνος με το σπόγγο έσβησε το περιστατικό από τη μνήμη μας....

Μεγάλες καταστροφές από αέρα, βροχή και χαλάζι

Τεράστιες ήταν οι καταστροφές από τις πρωτόγνωρες καιρικές συνθήκες που επικράτησαν στα χωριά μας στις 14 Σεπτεμβρίου. Ο ισχυρότατος άνεμος, η βροχή και το χαλάζι σε μέγεθος καρυδιού κατέστρεψαν ολοκληρωτικά την αγροτική παραγωγή. Η χαλαζόπτωση κατέστρεψε την παραγωγή ελιών ιδιαίτερα στο Χατζή, στο Βλαχόπουλο, στη Μεταμόρφωση, στο Μυρσινοχώρι και στη Χώρα. Δέντρα ξεριζώθηκαν από τους ισχυρότατους ανέμους και αγροτικοί δρόμοι καταστράφηκαν από τα υπερβολικά νερά. Το εισόδημα μια ολόκληρης χρονιάς καταστράφηκε ολοκληρωτικά και οι κάτοικοι των χωριών μας, πλέον, βρίσκονται σε απελπισία.

ΤΟ ΒΛΑΣΗ

Ευχόμαστε κάθε επιτυχία



Στον Αθλητικό Όμιλο Χατζή ευχόμαστε κάθε επιτυχία στους φετινούς ποδοσφαιρικούς αγώνες που ξεκίνησαν το Σεπτέμβριο. Η αλήθεια είναι ότι ξεκινήσαμε λίγο στραβά αφού η ομάδα έχασε από την ομάδα του Ασπροχώματος στον

πρώτο αγώνα του πρωταθλήματος. Η ομάδα, πάντως, έχει ένα πολύ ικανό έμπυχο δυναμικό μεταξύ των οποίων σημαντική θέση κατέχουν οι ποδοσφαιριστές: Σταυρόπουλος Ι., Κότη Κ., Καυκάς Α., Μπούρας Γ., Παναγιωτόπουλος Α., Καρβέ-

λας Σ., Χρονόπουλος Ε., Χρονόπουλος Γ., Χρονόπουλος Α., Βουτσάς Π., Κυριακόπουλος Λ., Κανελλόπουλος Δ., Λάζαρης Δ., Κωσταράκης Κ., Γιαννίκος Ν., Πουλόπουλος Γ.

Αποζημιώσεις ζητούν τα θύματα για το βιασμό τους

Σε μια από τα προηγούμενα φύλλα της εφημερίδας μας είχαμε αναφερθεί για την «τερατώδη συμπεριφορά» δυο ομογενών της Αυστραλίας με ρίζες από τα χωριά μας. Του Μπάρκα και του Ξυδιά που βίασαν αρκετές γυναίκες στην Αυστραλία μέχρι να πέσουν στα χέρια της εφημερίδας. Ο ανταποκριτής του ΑΠΕ-ΜΠΕ Σ. Χατζημανώλη δίνει και τα παρακάτω νέα στοιχεία: «Χρηματική αποζημίωση από τον καταδικασθέντα για το βιασμό τους, ομογενή Ι. Ξυδιά από τη Μεσσηνία, ζητούν τα θύματά του. Η προσφυγή 5 γυναικών που βιάστηκαν μετά από νάρκωσή τους εκδικάζεται σε δικαστήριο της Μελβούρνης. Ο ομογενής νομικός Νικ Πάπας, που εκπροσωπεί ένα από τα θύματα, έκανε λόγο για «εφιαλτικές εμπειρίες που άλλαξαν τη ζωή τους και την έκαναν μίζερη για πάντα». Υποστήριξε δε ότι η αποζημίωση θα πρέπει να είναι μεταξύ 50.000 και 500.000 ευρώ για το κάθε θύμα. Ο 44χρονος Γιάννης Ξυδιάς καταδικάστηκε πριν από λίγους μήνες σε 28 χρόνια κάθειρξη. «Εκείνος καταδικάστηκε σε 28 χρόνια και εμείς ισόβια», σχολίασε ένα από τα θύματά του. Ο Ξυδιάς, που έχει χαρακτηριστεί ως ένας από τους χειρότερους βιαστές της Αυστραλίας, κατηγορήθηκε στο δικαστήριο τα θύματά του για τους βιασμούς... λέγοντας ότι «ήταν μεθυσμένος». Ομολόγησε ωστόσο την ενοχή του σε 86 κατηγορίες που του είχαν απαγγελθεί, 25 για βιασμούς και 61 για σεξουαλικές επιθέσεις σε βάρος 11 γυναικών την περίοδο 1991-2006. Όπως υποστή-

ρίχθηκε στο δικαστήριο, ο δράστης νάρκωτα τα θύματά του -πιθανότατα με το ναρκωτικό Rohypnol-, στη συνέχεια τα βίαζε και μάλιστα βιντεοσκοπούσε τους βιασμούς, οι οποίοι καταγράφηκαν σε 17 βίντεο που κατάσχεσε η Αστυνομία. Τα θύματά του, ηλικίας 19 έως 39 ετών, ενημερώθηκαν από την Αστυνομία ότι είχαν υπνωτιστεί και ο βιασμός τους είχε βιντεοσκοπηθεί. Τέσσερα από τα θύματα δεν έχουν αναγνωριστεί. Ανακινώντας την ποιή του Ξυδιά, η δικαστίνα Μέρλι Γουόρντ δήλωσε ότι ο δράστης υποβάθμιζε και εξευτέλιζε τα θύματά του πριν τα βιάσει, «σαν να ήταν κούκλες από κουρέλια». Η δικαστίνα παρατήρησε επίσης ότι, ενώ ο Ξυδιάς παρουσιάστηκε σαν ένας ταπεινός, χαμηλών τόνων άνθρωπος, στα βίντεο εμφανιζόταν ως στερημένος διαβολικός χαρακτήρας. Ο Ξυδιάς -που παραδέχθηκε την ενοχή του- αρνήθηκε ότι νάρκωσε ο ίδιος τα θύματά του και άφησε να εννοηθεί ότι η ευθύνη των πράξεών του βαραινεί τα θύματά του. Σύμφωνα λοιπόν με τη δικαστίνα, ο δράστης δεν έχει δείξει κανένα ίχνος μεταμέλειας. Όπως κατατέθηκε, ο Ξυδιάς μετά τη σύλληψή του είπε στην Αστυνομία ότι οι γυναίκες όταν έβγαιναν μαζί του ήταν ήδη μεθυσμένες ή ναρκωμένες. «Με εμπιστεύονταν», είπε συγκεκριμένα ο Ξυδιάς για τα θύματά του, κατά την κατάθεσή του στην Αστυνομία. Στο δικαστήριο κατέθεσε και ο ψυχίατρος δρ. Ντάνιελ Σάλιβαν, ο οποίος είπε ότι ο Ξυδιάς για πάνω από 3 χρόνια είχε πρόσβαση στο ηρεμιστικό

ναρκωτικό Rohypnol, που πολύ πιθανόν να χρησιμοποιούσε για να ναρκώσει τα θύματά του. Πάντως, σύμφωνα με το συνήγορο υπεράσπισης του Ξυδιά, ο 44χρονος είχε σχεδόν βιολογική εμμονή με αυτές τις γυναίκες. Ο κ. Βαν Ντε Γιέλ είπε στο δικαστήριο ότι «από τις βιντεοταινίες δεν προκύπτει ότι ο Ξυδιάς έκανε τα όσα έκανε λόγω αγόρταγης διάθεσής του για σεξ. Περισσότερο φαίνεται ότι έψαχνε τα θύματά του. Φαίνεται ότι ο Ξυδιάς έβλεπε τον εαυτό του ως πορνοστάρ και προσπαθούσε να δημιουργήσει εικόνες για την κάμερα». Ο δικηγόρος του πρόσθεσε επίσης ότι ο Ξυδιάς είναι διανοητικά καθυστερημένος, απλοϊκός και παθητικός άνθρωπος - κάτι που επιβεβαίωσε και ο δρ. Σάλιβαν. Η σύλληψη του Ξυδιά έγινε τυχαία από την Αστυνομία. Συνελήφθη και προφυλακίστηκε έπειτα από έρευνες που έγιναν στο σπίτι και το εξοχικό του, όπου βρέθηκαν πολλές βιντεοταινίες με τα θύματά του, γυναικεία εσώρουχα και κάμερες. Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, ο δράστης «ψάρευε» τα θύματά του σε νυχτερινά κέντρα. Κάποια από τα θύματα έπαθαν σοκ όταν η Αστυνομία τους έδειξε τα βίντεο στα οποία «πρωταγωνιστούσαν» εν αγνοία τους. Πολλές υποστήριξαν ότι ο κατηγορούμενος έριχνε υπνωτικό στα ποτά τους, και όταν οι ίδιες ξυπνούσαν πολλές ώρες αργότερα, δεν θυμούνταν τίποτα. «Οι γυναίκες αυτές έχουν πάθει τέτοιο ψυχικό κλονισμό», είπε η δημόσια κατηγορός στο δικαστήριο.